. Az alabbi allitasok hullamjelenségekre vonatkoznak. Melyik allitas hamis? (A)
A) A polarizaci6 transzverzalis és longitudinalis hulldmok esetében is tapasztalhato
jelenség.

B) Az interferencia jelensége hulldmok talalkozasakor jon 1étre.

C) Az elhajlas jelensége a hullamoknak a hullamhosszukkal 6sszemérhet6 réseken,
akadalyokon torténd athaladéasakor figyelheté meg.

. Hanyszorosara valtozik egy 300 m/s sebességgel terjedo hullim hullimhossza, ha
behatol egy olyan kozegbe, melyben terjedési sebessége 1200 m/s? (C)

A) A hullamhossz az eredeti negyede lesz.

B) A hullamhossz az 0j kdzegbe 1épve nem valtozik.

C) A hulldmhossz négyszeresére no.

. Az alabbi hullamok kéziil melyik nem polarizalhato? (B)
A) A fény.

B) A hang.

C) A rontgensugarzas.

. Az alabbi allitasok a normal allapoti levegében terjedé hanghullam
frekvenciajara vonatkoznak. Melyik helyes? (C)

A) Minél nagyobb egy hanghullam frekvencidja, annal kisebb a terjedési sebessége.
B) Minél nagyobb egy hanghulldm frekvenciaja, annal nagyobb az amplitidoja.

C) Minél nagyobb egy hanghullam frekvencidja, annél rovidebb a hulldmhossza.

. Milyen hullamjelenség all a visszhang hatterében? (A)
A) A reflexio (visszaverddés).

B) A refrakcio (torés).

C) A diffrakcid6 (elhajlas).

. Hogyan valtozik a gitaron keltett alaphang frekvenciaja, ha a lefogott huar hossza
a 2/3-ara csokken? (A)

A) Az alaphang frekvencidja 50%-kal nd.

B) Az alaphang frekvencidja szintén 2/3-ara csokken.

C) Az alaphang frekvencidja nem valtozik, csak a hangszin.

Egy koncerten a trombita hangja jobban hallhaté, mint a furulyaé. Ez azért van,
mert a trombita esetén (C)

A) nagyobb a hanghulldmok rezgésszdma.

B) nagyobb a hanghullamok terjedési sebessége.

C) nagyobb a hanghulldmok amplitudoja.

. Mely hullamjelenségek johetnek létre az alabbiak koziil a hanghullamok
terjedése soran? (A)
A) Visszaverddés, elhajlas.
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B) Visszaverddés, polarizacio.
C) Elhajlas, polarizécio.

Milyen tipusiak az ultrahanghullamok? (B)
A) Transzverzalis hullamok.

B) Longitudinalis hullamok.

C) Polarizalt hullamok.

A hullamtanban megkiilonboztetiink longitudinalis és transzverzalis hullamot.
Melyik polarizalhato koziiliik? (C)

A) Egyik sem.

B) Csak a longitudinalis hullam.

C) Csak a transzverzalis hullam.

D) Mindketto.

Az abran lathaté pansip rovidebb sipjaiban magasabb hangok, hosszabb
sipjaiban mélyebb hangok keletkeznek, ha belefiijunk. Hol keletkeznek a
nagyobb frekvenciaji hangok? (A)

A) A révidebb sipokkal rendelkez6 oldalon.
B) A hosszabb sipokkal rendelkez6 oldalon.
C) A siphossz csak a hang hullamhosszat hatarozza meg, a frekvenciajat nem.

A képen lathato tanulé fujassal sorban megszolaltatja az iivegeket. Melyik iiveg
adja a legmagasabb hangot? (Az iivegek egyformak.) (B)

A) A legkevesebb folyadékot tartalmazo liveg.
B) A legtobb folyadékot tartalmazo iiveg.
C) Nem lehet eldonteni, mert nem ismerjiik a folyadékok stirliségét.

Két kiilonboz6 vizfeliileten figyeljiik meg a hullamokat: egyik esetben egy to
nyugalomban 1évé vizébe ejtett kis kavics altal keltett hullamokat (bal oldali kép),
a masik esetben a viharos szél altal keltett tengeri hullimokat figyelhetiink meg
(jobb oldali kép). Melyik allitas igaz? (A)

B =
A
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A) A tengeri hullamok amplitidoja és hullamhossza is nagyobb, mint a toban 1€vé
hulldmokeé.

B) A tengeri hullamok amplitaddja nagyobb, hullamhossza azonban kisebb, mint a
toban 1év6 hullamoké.

C) A tengeri hullamok amplitidoja és hullamhossza is kisebb, mint a toban 1évd
hulldmokeé.

Egy zart doboz egyik oldalan kicsiny lyuk van, amelyet egy polarsziiro fed be. A
lyukra napfény esik. Milyen fény hatol a polarsziiron keresztiil a dobozba? (B)

A) Nem polarizalt fény, hiszen a polarizalt fényt a polarsziird nem engedi at.

B) Polarizalt fény, hiszen a polarsziiré csak polarizalt fényt enged at.

C) Nem Iép fény a dobozba, mert a polarsziir6 csak polarizalt fényt enged 4t, de a nap
fénye nem polarizalt.

A hang mely tulajdonsaga hatiarozza meg a hang magassagat? (B)
A) Az amplitadoja.

B) A frekvenciaja.

C) A sebessége.

Melyik allitas igaz az alabbiak koziil? (D)

A) Az ultrahang és a rontgensugarzas is longitudinalis hullam.

B) Az ultrahang és a rontgensugarzas is transzverzalis hullam.

C) Az ultrahang transzverzalis, mig a rontgensugarzas longitudinalis hullam.
D) Az ultrahang longitudinalis, mig a rontgensugarzas transzverzalis hullam.

Ervényesek-e a fénytanban megtanult, a fény torésére és visszaverodésére
vonatkozé torvények a szabad szemmel nem lathato radiohullamokra is? (B)

A) Nem, mert csak a lathato fényre igazak ezek a torvények.

B) Igen, ezen torvények érvényessége az emberi €szleléstdl fiiggetlen.

C) A torési torvény érvényes, a visszaverddeési nem, mivel a radiohullamok 4thatolnak
minden testen.

Egy magasabb és egy mélyebb hangu orgonasip egyszerre szol. Melyik sip bocsat
ki nagyobb hullamhosszi hanghullamokat? (B)

A) A magasabb hangt.

B) A mélyebb hangu.

C) Egyforma a két hullamhossz, csak a frekvencidjuk kiilonbozik.

A hanghullam frekvencidja hatarozza meg a hang magassagat, a fényhullam
frekvenciaja a fény szinét. Melyik allitas helyes az alabbiak koziil? (A)



A) A kék fény frekvenciaja nagyobb, mint a voros fény¢€, a magas hang frekvenciaja
nagyobb, mint a mély hangé.

B) A kék fény frekvencidja nagyobb, mint a vOrds fény¢, a magas hang frekvencija
kisebb, mint a mély hangg.

C) A kék fény frekvenciaja kisebb, mint a voros fény¢, a magas hang frekvenciaja
nagyobb, mint a mély hangé.

D) A kék fény frekvenciaja kisebb, mint a vords fény¢€, a magas hang frekvenciaja
kisebb, mint a mély hangg.



